Fonction réciprogue Q) SV +S.G
1. La courbe (C) ci-contre est la courbe représentative, dans un N

- - Iy
repere orthonormé (O; i ; j), d’une fonction f continue sur IR, S/
Indications :

e Lacourbe (C) admet en son point A (0 ; 1) : A
une tangente horizontale, passe par F (3 ; -3) et &

coupe I’axe des abscisses en B (2 ; 0).

e (C) coupe la droite d’équation y =x au point E d’abscisse o .
e f(x) tend vers —oo lorsque x tend vers + oo .
1) Reproduire la courbe (C).
2) Démontrer que f admet sur [0;-+o0 [ une fonction

réciproque g, et donner le domaine de définition de g.
3) Résoudre I’inéquation g(x) <a.
4) Sachant que la tangente (T) a (C) en B est parallele a (AF). Calculer g'(0).
5) a- Dresser le tableau de variations de g.

b-Tracer la courbe représentative (G) de g dans le repére (O;T;T), en justifiant la construction.

- . e X2 +1
2.0n considére la fonction f définie par f(x) = :

1) Montrer que f admet dans l'intervalle ] 0 ; 1] une fonction réciproque g dont on
déterminera le domaine de définition.

2) On designe par (F) et (G) les courbes représentatives de f et g dans un repere (O;?;T),
et par A le point de (G) d'abscisse g

a - Trouver I'équation de la tangente a (G) en A.
b - Montrer que (F)n(G)=9 .
3. A- On considére la fonction u définie par u(x) = x®+x—1.
1) Montrer que I'équation u(x) = 0 admet une
racine unique «. y

2) Vérifierque: 0,6 < a <0,7.

B - La courbe (C) ci-contre, est la courbe représentative,
dans un repére orthonormé (O;T;T), de la fonction f
définie par f(x) = | 12X . &

1) a- Demontrer que f admet sur ] 0; 1] une fonction
réciprogue g. Indiquer le domaine de g.

. . 1
b- Résoudre I’inéquation g(Xx)> > X

c- Exprimer g(x) en fonction de x.
2) a- Tracer la courbe représentative (C ")

> >

de la fonction g, dans le repére (O;i; j).
b- Montrer que (C) et (C ') ont un point commun d'abscisse « .

-



Fonction réciproque (2)

(Uniguement pour la série S.G)

1. Dans le tableau suivant, une seule des réponses proposées a chaque question est correcte.
Ecrire le numéro de chaque question et donner, en justifiant, la réponse qui lui correspond.

S.G

i Réponses
Questions 3 b c
1 1+X X 1
1 C0S2( = arccosx) = =X 1+= =X
2 2 2 2
2 cos(2arcsinx) = 1-2x 1-2x? 2x%-1
3 En radian : arctanl+ arctanl= il ki kil
2 3 6 4 3
f(x) = arccos 1-x* et x>0 .
4 14x2" ’ 2arctan X | 2arccos x 2arcsin x
alors f(x) =
6m) _ 67 4 271
5 arccos| cos— | = — — —
5 5 5 5
N AT n 3n 27
6 arcsin| sin— | = — —— -—
5 5 5 5
Une solution de I'équation
7 1. 3 2 1 2
cos (arcsin—) = EY est : J§
X
. Une solution de | equatlgn 1 4 4
arcsin 1 = arcsin X + arcsin = est : 2 5 5
Une solution de I'equation
3 1
9 1 T = 2 e
arctan > +arctan x = 2 est : 4 3
Une solution de I'equation
10 arctan (2x — 1) + arctan x = %ﬁ est: 2 -1 3
Une solution de I'équation
. : T 2 3 3
11 arcsin (3x — 1) + arcsin x = — est: — - ——
( ) 2 5 5 5




et
-

2. On consideére la fonction f définie par f(x) = x* —x* +3x 2.
1) Montrer que f admet une fonction réciproque g.
2) Les deux courbes (C) et (C") ci-contre sont,
dans un repére orthonormé (O;i; j), les (T) -
courbes représentatives de f et g. ' S i1
a- Calculer les coordonnées du point A

commun a (C) et (C".
b- (T) est la tangente a (C') en A. Trouver I’équation de (T).

3. Simplifier les expressions suivantes :
b) cos (2arctan Xx).

a) cos (2arccos X).
. L(1
d) sin (Earccosxj.

C) sin (2arccos X).

4. Calculer la dérivée de la fonction f dans chacun des cas suivants :
1
b) f(x) = ———.
arctan~/x

a) f(x) = (arcsin2x)”.
(E - arctanxj .

5. Calculer les limites suivantes :
. arcsin2x . arctan3x i
a) lim——. b) lim———. c) lim X
X x=>0 gresin x X—> + 00
X

x—> 0

T

6. Soit f la fonction définie pour x =0 par f(x) = arctan x + arctan —.

. : 1
En calculant f'(x), démontrer quesi x>0 ona: arctan x + arctan—
X



